

1 Aos quatro dias do mês de agosto de dois mil e vinte e um, às dezesseis horas e doze minutos,  
2 remotamente, com auxílio do recurso para videochamadas Google Meet, devido à pandemia  
3 do coronavírus (COVID-19), reuniu-se, em sessão ordinária, o Colegiado do Programa de Pós-  
4 Graduação em Política Social e Territórios - POSTERR, sob condução da Coordenadora Prof<sup>ª</sup>.  
5 Heleni Duarte Dantas de Ávila; participação das/os docentes: Simone Brandão Souza, Vice-  
6 coordenadora; Rosenária Ferraz de Souza; Lúcia Maria Aquino de Queiroz; Sílvia de Oliveira  
7 Pereira; Georgina Gonçalves dos Santos e Dyane Brito Reis Santos. Faltas justificadas das/os  
8 docentes: Jucileide Ferreira do Nascimento, afastada para estágio pós-doutoral; Maurício  
9 Ferreira da Silva, na PPGCI; Bruno José Rodrigues Durães e Luís Flávio Reis Godinho, em outra  
10 atividade. Compareceu a discente Rosana de Jesus Santos, da representação estudantil, e  
11 suporte auxiliar do servidor Diógenes Martins (construção da ata). A reunião teve a seguinte  
12 pauta apresentada pela coordenação do Programa: **1. Informes; 2. Flexibilização do Retorno**  
13 **das Atividades Emergenciais** (incluído); **3. Recurso PROAP; 4. Comissão de Seleção de Aluno**  
14 **Regular; 5. Autoavaliação do PPG POSTERR; 6. Sugestão de Novas Comissões; 7. O que**  
15 **Ocorrer.** A Coordenadora iniciou a sessão cumprimentando a todas/os, solicitou inclusão de  
16 ponto na pauta e aludiu aos informes. **1. Informes:** Prof<sup>ª</sup>. Dyane informou que recebeu uma  
17 mensagem acerca de Portaria do MEC com orientações para retorno das aulas presenciais.  
18 Prof<sup>ª</sup>. Sílvia informou sobre lançamento de edital de bolsas para graduandas/os em Serviço  
19 Social, referente ao recurso enviado pela Deputada Luiza Erundina, contemplando projetos de  
20 extensão que estejam em andamento; informou, ainda que o projeto da Fiocruz, do qual  
21 participa como colaboradora esporádica, abriu processo seletivo para egressas/os nas áreas de  
22 Epidemiologia e Comunicação, solicitando reforço na divulgação. Continuou informando que o  
23 processo de seleção de aluna/o especial, cuja comissão é formada pelas professoras Sílvia,  
24 Lúcia, Georgina e Heleni, se encontra na etapa do processo de heteroidentificação o qual  
25 ocorrerá sexta-feira (06/08/2021). Segundo a docente, algumas questões surgiram durante o  
26 processo de seleção que precisarão ser mais bem discutidas em momento oportuno. Prof<sup>ª</sup>.  
27 Rosenária informou a respeito do projeto das lives do Programa, cuja comissão formada  
28 pelas/os discentes Thainá, Marcos, Jadna e a própria docente, ocorreu recentemente com  
29 participação da ABEPSS numa quarta-feira (Prof<sup>ª</sup>. Rosenária havia informado em reunião do  
30 colegiado sob esta possibilidade) devido à limitação de público às sextas-feiras. Prosseguiu  
31 dizendo que, em articulação para realização da próxima live, de agosto, sobre a mulher na  
32 política, onde, provavelmente, contará com a participação de Márcia Tavares, no contato com  
33 a prefeita Eliana, notou-se que sua agenda está bastante apertada, receando não conseguir  
34 finalizar. Sugeriu ao colegiado que outro tema seja colocado para live no final de agosto e que  
35 o evento sobre mulher na política seja transferido para setembro. Prof<sup>ª</sup>. Lúcia reforçou a  
36 sugestão de Prof<sup>ª</sup> Rosenária a respeito do adiamento do evento sobre mulher na política,  
37 dizendo que foi de comum acordo essa decisão. No tocante à realização das seleções, a  
38 coordenadora propôs o aumento do número de vagas, posto que, recebe frequentes consultas  
39 de aspirantes a vaga no mestrado. Informou sobre a importância de lançamento de edital para  
40 credenciamento docente, com fins de atenuar a sobrecarga docente no Programa e, para isso,

41 precisarão formar comissão. Sobre a live, uma vez ocorrida em dia de aula, advertiu sobre a  
42 eventual suspensão da aula, ao menos, uma vez a cada mês, para que discentes possam  
43 participar. Sugeriu, então, um rodízio de dias, de forma a não sobrecarregar um/a único/a  
44 docente. Seguiu dizendo que finalizou o relatório da Sucupira, visto que, alguns dados sobre os  
45 destaques foram perdidos. Prof<sup>a</sup>. Simone informou sobre revista da UFOB, na qual ela está  
46 envolvida, cuja chamada para constituição nos trabalhos foi prorrogada. Prof<sup>a</sup>. Dyane  
47 informou que foi convidada pelo PPGCS/UFRB para organizar um dos números de sua revista  
48 (sobre os dez anos da política de cotas nas universidades brasileiras). Estarão na composição  
49 desta edição da revista as Prof<sup>as</sup>. Dyane Brito, UFRB, e Rosana Heringer, UFRJ; e o Prof.  
50 Rodrigo Ednilson, UFMG. Inscrições foram abertas dia 03/08/2021 para submissão de artigos.

51 **2. Flexibilização do Retorno das Atividades Emergenciais:** A coordenadora informou sobre a  
52 inclusão deste ponto na ata, o qual foi aprovado na reunião, e o submeteu à discussão. Prof<sup>a</sup>.  
53 Dyane, da Direção do Centro, informou que, salvo engano, minuta sobre biossegurança foi  
54 aprovada em junho. Em julho, nova minuta foi apresentada e discutida no CONSUNI e no  
55 CONAC, desta vez, sobre flexibilização das atividades presenciais, contudo, não houve  
56 definição a respeito. A minuta será rediscutida, no CONSUNI e CONAC, próxima semana. Após  
57 discussão do assunto, o Programa defendeu que medidas de precaução sejam estabelecidas  
58 pelo Centro de Ensino, de uma forma geral, para enfrentamento das questões levantadas pela  
59 minuta, uma vez que, provavelmente, ordens de cima serão instituídas no sentido do retorno  
60 presencial. A representante discente solicitou inclusão de ponto na pauta, o qual precisava de  
61 deliberação do Colegiado; como a solicitação não ocorreu antecipadamente, decidiu-se que o  
62 ponto fosse à discussão na próxima reunião ordinária do Colegiado. **3. Recurso PROAP:** Prof<sup>a</sup>.  
63 Heleni informou que o Programa recebeu R\$ 5000,00 do recurso PROAP. A coordenação e  
64 vice-coordenação têm priorizado a associação do PPG POSTERR com a ABEPSS, e parte do  
65 recurso será usada para pagamento da associação. O excedente será usado para publicações  
66 do Programa. **4. Comissão de Seleção de Aluno Regular:** Prof<sup>a</sup>. Sílvia disse que o Programa  
67 precisará revisar as linhas de pesquisa, que deve estar associada à proposta da coordenação  
68 de ampliação do número de vagas das seleções de regulares e especiais. Prof<sup>a</sup>. Georgina  
69 complementou a fala de Prof<sup>a</sup>. Sílvia propondo, ademais, o aumento do número de docentes  
70 no PPG POSTERR. Sugeriu que as linhas se tornem mais flexíveis a fim de abranger projetos de  
71 candidatos que se perderiam por falta de aderência. **5. Autoavaliação do PPG POSTERR:** A  
72 coordenadora disse estar receosa com relação à autoavaliação. Continuou sinalizando que o  
73 Programa vai precisar refletir sobre as linhas de pesquisa, o projeto pedagógico e  
74 credenciamento/descredenciamento docente. Segundo a coordenadora, caso o PPG POSTERR  
75 não se repensar como Programa de Mestrado, procurando produzir, sobretudo, corre o risco  
76 de ser descredenciado junto às agências. **6. Sugestão de Novas Comissões:** Semelhantemente  
77 ao ponto anterior, a coordenadora sinalizou a respeito da importância de o colegiado formar  
78 comissões para execução de suas atividades. Sugeriu agenda de reunião para dia 18 de  
79 setembro a partir das 14h30min, para discutir pontos importantes do Programa. **7. O que**  
80 **Ocorrer:** Prof<sup>a</sup>. Lúcia buscou saber da coordenação como ficou a situação da disciplina



Emitido em 31/08/2021

**ATA Nº 5/2021 - PPGPST (11.01.24.27)**

**(Nº do Protocolo: NÃO PROTOCOLADO)**

*(Assinado digitalmente em 31/08/2021 11:08 )*  
LUCIA MARIA AQUINO DE QUEIROZ  
PROFESSOR DO MAGISTERIO SUPERIOR  
1645758

*(Assinado digitalmente em 31/08/2021 10:54 )*  
DYANE BRITO REIS SANTOS  
PROFESSOR DO MAGISTERIO SUPERIOR  
1664669

*(Assinado digitalmente em 31/08/2021 17:56 )*  
GEORGINA GONCALVES DOS SANTOS  
PROFESSOR DO MAGISTERIO SUPERIOR  
1673124

*(Assinado digitalmente em 16/09/2021 17:29 )*  
SIMONE BRANDAO SOUZA  
PROFESSOR DO MAGISTERIO SUPERIOR  
1678448

*(Assinado digitalmente em 31/08/2021 14:17 )*  
HELENI DUARTE DANTAS DE AVILA  
COORDENADOR  
1742199

*(Assinado digitalmente em 06/09/2021 09:50 )*  
ROSENARIA FERRAZ DE SOUZA  
PROFESSOR DO MAGISTERIO SUPERIOR  
1755348

*(Assinado digitalmente em 10/09/2021 13:19 )*  
SILVIA DE OLIVEIRA PEREIRA  
PROFESSOR DO MAGISTERIO SUPERIOR  
2213646

*(Assinado digitalmente em 31/08/2021 09:33 )*  
DIOGENES MARTINS GOMES  
ASSISTENTE EM ADMINISTRACAO  
2340405

Para verificar a autenticidade deste documento entre em <https://sistemas.ufrb.edu.br/documentos/> informando seu número: **5**, ano: **2021**, tipo: **ATA**, data de emissão: **31/08/2021** e o código de verificação: **580bc654ee**